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Schriftliche Anfrage zum Thema ICE Trasse Bielefeld - Hannover  
 
 
Sehr geehrter Dr. Lehmann, 
 
zur nächsten Sitzung des Kreistages/Kreisausschusses bitten wir zum Thema 
„Wahrscheinlichkeit der Neubautrasse ICE Bielefeld – Hannover durch Lippe wird immer 
größer“ um Beantwortung unserer Fragen und Austausch im Gremium zu den 
verschiedenen Positionen. Die Auftaktveranstaltung der DB hat bereits am 14.01.21 
stattgefunden, im weiteren Verlauf werden JETZT Stimmen aus den Projektregionen 
gehört und zu Wort kommen. 
 
Wie man der Berichterstattung der Medien und den Infoportalen von DB Netz, Pro Bahn 
und Initiative Widuland entnehmen kann, ist die Wahrscheinlichkeit, dass eine neue 
Trasse für den ICE auch durch Lippe führt nicht, wie angepriesen, eine von fünf 
Möglichkeiten, sondern es gibt 2 von 4 Varianten! 
 
Wir stellen Ihnen zum Thema folgende Fragen und bitten höflich um deren Beantwortung: 
 
Haben Sie sich als Landrat von Lippe in den Planungsdialog der Projektregionen 
eingebunden? 
Welche Position bezieht der Landrat von Lippe? 
Werden Sie die Bürgermeister und Räte im Kreis unterstützen, um sich für den Ausbau 
der vorhandenen Strecke, statt eines Neubaus, einzusetzen? 
Beabsichtigt der Kreistag ebenfalls eine Resolution an den Bundesverkehrsminister zu 
verabschieden, um den Ausbau der vorhandenen Strecke Minden-Hannover zu 
favorisieren? 
Kann der Kreis Lippe erwirken, dass das Projekt nach einem Planfeststellungsverfahren - 
und nicht nach dem Maßnahmengesetz durchgeführt wird? 
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Wird der Kreis Lippe verhindern können, dass die Trasse durch mehrere von der 
Bezirksregierung ausgewiesene Naturschutzgebiete führt (z.B. in Bad Salzuflen NSG LIP-
039, 040, 041, 042)? 
 
Sehen Sie den Touristikstandort Lippe durch den Neubau der Trasse gefährdet (Lippe hat 
ca. 1,6 Mio. Übernachtungen, davon Bad Salzuflen 900 TSD)? 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Andreas Epp 
Fraktionsvorsitzender Freie Wähler / Aufbruch C 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


